

抵御美国关税冲击 欧盟委员会通过与南共市自贸协定

欧盟委员会3日通过欧盟与南方共同市场(南共市)国家的自由贸易协定,寻求开拓拉美市场,弥补美国关税政策带来的贸易损失。

当天,欧盟委员会将协定文本递交欧盟各成员国及欧洲议会审批,仍需得到“有效多数”批准。鉴于法国、波兰等国担心本国农业遭南共市产品的冲击,欧盟需消除内部分歧才能最终敲定协议。

欧盟与南共市的自贸协定谈判始于20多年前。去年12月,阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭四个南共市创始成员国总统与欧盟委员会主席冯德莱恩共同宣布达成南共市-欧盟自贸协定。

如果协定顺利签署实施,将产生一个覆盖大约7亿人口的自由贸易区。根据协定,南共市将对91%的欧盟商品逐步实行零关税,这些包括汽车、化学品、葡萄酒和巧克力在内的欧盟商品目前关税税率为35%。作为交换,以巴西为首的南共市农业大国可以更宽松的条件向欧盟出口肉类、糖、蜂蜜、大豆等产品。

欧盟委员会估算,如果协定得以落实,欧盟对南共市的年出口额最多可增

加约490亿欧元(约合570亿美元)。

南共市由阿根廷、巴西、巴拉圭、乌拉圭创立,1995年正式启动,玻利维亚于2023年正式加入。该组织另有智利、秘鲁、哥伦比亚、厄瓜多尔、圭亚那、苏里南、巴拿马等联系国。

南共市-欧盟自贸协定仍需得到欧盟27个成员国中覆盖65%以上人口的至少15个国家以及欧洲议会的批准。负责贸易和经济安全事务的欧盟委员马罗什·谢夫乔维奇说,欧盟委员会希望该协定在今年年底前获得批准。

不过,以法国为首的部分欧盟成员国担忧,协定实施后,来自南共市的廉价农产品流入欧盟市场,将削弱欧洲本土农业的竞争力。作为安抚措施,欧盟

委员会承诺设置“强有力”的保障机制。比如,对南共市国家所产牛肉设置配额,进口量不超过欧盟产量1.5%的情况下方可享受7.5%的优惠税率,超过该配额则面临50%关税;如有欧盟成员国发现来自南共市的牛肉等进口量增加或价格下降幅度达10%以上,欧盟委员会将评估是否启动保障机制,并采取限制进口措施。

作为欧盟最大牛肉生产国,法国此前称该协定“不可接受”。法国政府发言人索菲·普里马3日说,法方仍需对上述保障机制进行分析以决定是否批准协定。同日,波兰总理图斯克重申本国对该协定的反对立场,但承认欧盟内的反对力量“没机会阻止”该协定的达成。

欧盟委员会以及德国和西班牙等协定支持方则认为,与南共市的自贸协定可抵消本届美国政府的关税政策给欧盟造成的贸易损失。

法新社说,由于特朗普政府关税政策加剧全球动荡,欧盟寻求“拓宽贸易视野”。过去一年里,欧盟启动了与阿联酋和马来西亚的贸易协定谈判。3日,欧盟委员会还提议修订欧盟与墨西哥的现行贸易协定,争取让墨方逐步取消对欧盟农产品的剩余关税,同时从墨西哥获得关键原材料供应。

谢夫乔维奇对媒体说:“在当今不确定的地缘政治环境下,实现我们的供应链多样化,加深与可信赖的盟友及伙伴的合作关系是必要举措。”

新华社专特稿

美军袭击委内瑞拉船只 行动合法性遭质疑

美国国防部长皮特·赫格塞思3日做客美国福克斯新闻频道一档访谈节目时称,美国在加勒比海的军事行动将继续。前一天,美军在南加勒比海袭击了一艘据称“从委内瑞拉出发的运毒船”并打死船上11人。该行动的合法性遭到法律专家质疑,美国军方尚未给出解释。



美军舰队
抵近委内瑞拉,区域霸权
争夺白热化。

A【美方“不收手”】

美国总统特朗普2日在白宫告诉媒体记者,他当天早晨下令军方对一艘“从委内瑞拉出发、正在加勒比海公海航行”的船发动打击,称其“准备向美国运送毒品”,并在社交媒体上发布有关视频。

特朗普3日在白宫接待来访的波兰总统时再次谈及上述行动,声称这会让那些企图向美国输送毒品的毒贩“三思而行”。

美防长赫格塞思同一天接受采访时说,美方“准确”掌握遭打击船内“人员身份及其行动”,特朗普总统“希望以前所未见的方式发动攻势”。被问及美国是否“意图颠覆委内瑞拉政权”时,赫格塞思表示“这应由总统决定”。

3日晚些时候,正在墨西哥访问的美国国务卿鲁比奥说,类似打击行动“会再次发生”。

美国8月初以“涉嫌通过犯罪组织向美国输送毒品”为由,悬赏5000万美元缉拿马杜罗,同月末又以“打击

拉美贩毒集团”为由在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰,加剧美委两国关系紧张。

美联社报道指出,美方声称受打击船只驾船人员来自委内瑞拉黑帮“阿拉瓜火车”并试图走私毒品,但特朗普政府未公开有关证据。

委新闻通讯部长弗雷迪·尼阿涅斯暗示美军行动视频借助人工智能工具生成,其内容“简直是卡通动画,而非对爆炸场面的真实描绘”。赫格塞思反驳委方质疑,称他在美军发动打击时观看了直播视频。

连日来,委内瑞拉多次抗议美国在委附近海域的军事部署,谴责美方行动违反联合国宪章宗旨和原则。委内瑞拉在国内进行全国性征兵,并加强本国领空、领土巡逻,同时通过其常驻联合国代表团向联合国秘书长提交官方照会,谴责美国的“敌对行动”。

B【合法性遭质疑】

美国圣母大学法学院国际法专家玛丽·埃伦·奥康奈尔指出,美军2日

实施打击之际,“加勒比海并未发生冲突”。而依据国际法,若非“需立即解救生命”,在没有出现“武装敌对冲突”情况下,“故意杀人”系违法。

此外,美国“洞察犯罪”调查组织经过两年调查,于上月发布了一份64页的调查报告,认为被美方列为“外国恐怖组织”的“阿拉瓜火车”并未“大规模参与跨国贩毒活动”,仅有部分案例显示其“充当其他贩毒集团的下家”。

美联社援引该调查组织创始人之一杰里米·麦克德莫特的话报道,美国近来的一系列声明和驱逐行动显示,许多在美犯事的委籍人员都被错划为“阿拉瓜火车”成员。

美联社撰文指出,美国有插手拉丁美洲事务的“复杂过往”,尤其在20世纪40年代至90年代期间,美国军事干涉在颠覆该地区政权方面“发挥了重要作用”。近年来,美国通过“提供对外援助”等更隐晦手段,试图继续干预一些拉美国家的事务,而像2日在加勒比海直接实施军事打击的情况实属罕见。

新华社专特稿

加沙城人道援助 或再遭断绝

以色列一名官员8月30日说,随着以色列扩大对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事行动,以方将很快中断或放慢人道援助物资流入加沙地带北部加沙城的进程。

美联社援引以方官员消息报道,以色列将在未来几天阻断对加沙城的援助物资空投行动,并减少进入加沙城的援助卡车数量。以色列当前正准备将当地人口大批迁移至加沙地带南部。

上述官员以未获授权发布消息为由要求匿名。

加沙地带200多万人中,约100万人目前身处加沙城,除本地居民外,还有大量平民因战火而被迫迁移至此。以军先前宣布旨在接管加沙城的军事计划,在以色列国内外引发谴责和反对。以色列国防军在8月29日发表的声明中称,加沙城已成为“危险战区”,不再适用大约一个月前宣布在加沙地带指定地区实施的“战术性军事行动暂停”。

依据联合国有关机构8月22日发布的报告,加沙地带超过50万人正陷入饥荒。这是中东地区首次被正式确认发生饥荒。以军与以色列国防部负责协调向加沙地带运送援助物资的“领土内政府活动协调办公室”8月28日表示,将扩大在加沙城军事行动,并推动加沙居民向加沙地带南部转移。新华社微特稿



9月4日,在加沙城希法医院附近,人们查看以军袭击后帐篷营地的受损情况。

新华社/法新照片